
Zápo£tová písemná prá
e £. 1 z p°edm¥tu 01ANB4/01MAB4 � verze A

27. b°ezna 2023, 9:50�11:50

➊ (9 bod·)

Vy²et°ete lokální extrémy funk
e

f (x, y) = xy
√

48 − 16x2 − y2

na mnoºin¥ M = {(x, y) ∈ R2 : x > 0 ∧ y > 0}.

➋ (8 bod·)

Sestavte Ma
laurinovu °adu funk
e

g(x, y) =
xy

√

4 − 4x2 − y2

a poté vykreslete její obor konvergen
e.

➌ (9 bod·)

Nalezn¥te rovni
i te£ného paraboloidu k plo²e

x2 − 6xy + 8xz − 4x + 10y2 − 20yz + 8y + 19z2 − 20z + 5 = 0

v jejím bod¥ (x0, y0, z0) = (−2, 0, 1).

➍ (9 bod·)

Par
iální diferen
iální rovni
i

∂2u

∂x2
+

∂2u

∂y2
=

xy

x2
+ y2

transformujte do polární
h sou°adni
 zadaný
h vztahy x = r cos(ϕ), y = r sin(ϕ). Neopome¬te stanovit mno-

ºinu regularity, na níº je naví
 zadaná transforma
e i prostá.

➎ (8 bod·)

Která z impli
itní
h funk
í zadaný
h rovni
emi

−u + xy + y2
+ yz − 2y = 0; u + x2y + y3

+ yz − 4y = 0

stoupá v bod¥ ~a = (x0, y0) = (1, 1) ve sm¥ru ~s = (−2, 1) strm¥ji? Numeri
ké 
hyby v tomto p°íklad¥ se

netolerují.



Zápo£tová písemná prá
e £. 1 z p°edm¥tu 01ANB4/01MAB4 � verze N

27. dubna 2023, 16:00�18:00

➊ (8 bod·)

Nalezn¥te Ma
laurinovu °adu funk
e

h(x, y) =
1

√

1 + 4xy − 4x2 − y2

a poté do obrázku pe£liv¥ na£rtn¥te p°íslu²ný obor konvergen
e.

➋ (9 bod·)

Vy²et°ete lokální extrémy funk
e f (x, y, z) = xy(x2
+ y2 − 4) + 2ze1− z

2
v mnoºin¥

M = {(x, y, z) ∈ R3 : x > 0 ∧ z > 0}.

➌ (7 bod·)

Nalezn¥te v²e
hny body na plo²e

y2
+ 4yz − 2x − 10y − 4z + 5z2

= 3,

v ni
hº je te£ná rovina rovnob¥ºná s rovinou 2x + 6y − 2z = 1.

➍ (9 bod·)

Do par
iální diferen
iální rovni
e

3x2 ∂
2 f

∂x2
− 2xy

∂2 f
∂x∂y

− y2 ∂
2 f

∂y2
+ 2y

∂ f
∂y
= 0

zave¤te nové prom¥nné u = y3

x a v = xy. Nalezn¥te také p°íslu²nou maximální mnoºinu regularity.

➎ (7 bod·)

Nalezn¥te obe
nou rovni
i te£né roviny ke kubi
ké plo²e

x3

a3
+

y3

b3
− z3

c3
= 1

v jejím bod¥ (x0, y0, z0). Upravte do elegantního tvaru. Diskutujte rozsah platnosti výsledku.



Zápo£tová písemná prá
e £. 2 z p°edm¥tu 01ANB4/01MAB4 � verze A

25. kv¥tna 2023, 9:00�11:00

➊ (7 bod·)

Nalezn¥te nejv¥t²í a nejmen²í hodnotu funk
e

f (x, y) = sin(x) + sin(y) + sin(x + y)

na mnoºin¥ M = {(x, y) ∈ R2 : 0 6 2x 6 π ∧ 0 6 2y 6 π}.

➋ (9 bod·)

Ne
h´ a, b, c ∈ R+. Vypo£t¥te objem t¥tesa

T =



















(x, y, z) ∈ R3 :















√

x4

a4
+

y4

b4
+

z2

c2















5

6 x2y2



















.

➌ (10 bod·)

Ne
h´ a, b > 0 jsou kladné parametry. Vypo£t¥te integrál

∫ ∞

0

ln(x2
+ a2) − ln(x2

+ b2)

x2
+ 4

dx.

Nepod
e¬te teoreti
kou stránku °e²ení p°íkladu.

➍ (9 bod·)

Ne
h´ a, b, c > 0 jsou pevn¥ zvolené parametry. Vypo£t¥te plo²ný integrál druhého druhu

∫

S
(x|z|5, y|z|5, x|y|5) dµs(x, y, z),

kde

S =















(x, y, z) ∈ E3 :

(

x2

a2
+

y2

b2

)2

+

z4

c4
= 1















.

➎ (6 bod·)

Odvo¤te vzore
 pro obsah elipsy o poloosá
h a, b > 0 p°i mí°e generované vytvo°ují
ími funk
emi ϕ(x) = x3

a ψ(y) = y3.



Zápo£tová písemná prá
e £. 2 z p°edm¥tu 01ANB4/01MAB4 � verze N

30. kv¥tna 2023, 9:15�11:15

➊ (9 bod·)

Ne
h´ a, b > 0 jsou kladné parametry. Vypo£t¥te integrál

∫ ∞

0

arctg(ax) − arctg(bx)

x3
+ 4x

dx.

Nepod
e¬te teoreti
kou stránku °e²ení p°íkladu.

➋ (7 bod·)

Ne
h´ je dvoudimenzionální míra zadána prost°edni
tvím vytvo°ují
í funk
e ϕ(z) = z3
platné v obou dimenzí
h.

Jaký je podíl plo
hy útvaru

B =

{

(x, y) ∈ R2 : x, y > 0 ∧
x3

a3
+

y3

b3
6 1

}

ku plo²e obdélníku O = 〈0, a〉 × 〈0, b〉?

➌ (9 bod·)

Vypo£t¥te plo²ný integrál druhého druhu

∫

S

(

x + y + z, x3
+ y3
+ z3, x − y − z

)

dµs(x, y, z)

p°es plo
hu

S =















(x, y, z) ∈ R3 :

(

x2

a2
+

y2

b2

)2

+

z4

c4
= 1















.

P°itom a, b, c > 0 ne
h´ jsou pevn¥ zvolené parametry.

➍ (8 bod·)

Vypo£t¥te integrál

∫

B

√
y dµc(x, y),

kde

B =
{

(x, y) ∈ R2 : x2
+ y2
+ 9 = 6(x + y)

}

.

➎ (8 bod·)

Nalezn¥te lokální extrémy funk
e f (x, y, z) = y − 2x + 4z na rota£ním elipsoidu

E =
{

(x, y, z) ∈ R3 : x2
+ y2
+ 4z2

= 9
}

.


